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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

18ης ΜΑΪΟΥ 2014

Αγαπητέ δημότη και δημότισσα της Σαντορίνης και της Θηρασιάς, 

στις 18 Μαΐου, καλείσαι να εκλέξεις τα νέα τοπικά όργανα του νησιού μας και της περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου. 

 Εμείς, στη Λαϊκή Συσπείρωση Θήρας, σου λέμε να μην ξεχνάς ότι :

 Ο «Καλλικράτης», το πλαίσιο για τη τοπική διοίκηση, δεν έγινε για το δικό σου συμφέρον αλλά 
για  να  εξυπηρετήσει  τα  μεγάλα  οικονομικά  συμφέροντα  στα  έργα,  τις  κατασκευές  και  τις 
προμήθειες,  Μάθε,  ότι  ο  «Καλλικράτης» δεν  είναι  μόνο για την  Ελλάδα.  Εφαρμόζεται  και  σε 
χώρες της Ευρώπης γιατί εκφράζει την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην τοπική διοίκηση με 
οδυνηρά αποτελέσματα για την υγεία, τη πρόνοια και τη παιδεία των λαών αυτών των χωρών. 

 Εσένα θα σου ζητήσουν να βάλεις και πάλι το χέρι βαθιά στη τσέπη για να έχει ο τόπος 
μας και εσύ τα αυτονόητα (υγεία και πρόνοια, παιδεία, καθαριότητα). 

 Εμείς, στη Λαϊκή Συσπείρωση Θήρας : 

 Διαθέτουμε προγραμματικές  αρχές με  τόλμη και  φαντασία και  αυτοδιοικητική  εμπειρία  που 
μπορούν να εγγυηθούν πραγματικό δημοτικό έργο,. 

 Γνωρίζουμε τη καθημερινότητα, ξέρουμε τα προβλήματα, ξέρουμε που «πονάνε» τα νησιά 
μας 

 Δεν  έχουμε  σκοπό  όμως  να  σου  παρουσιάσουμε  ένα  «πρόγραμμα»  από  ατελείωτες 
προτάσεις για μεγάλα έργα και φωτογραφίες εικονικής πραγματικότητας. 

 Σου παρουσιάζουμε τους βασικούς προγραμματικούς στόχους διεκδίκησης και δράσης, 
που αγγίζουν την ουσία και τις αιτίες των προβλημάτων χωρίς να καλλιεργούν αυταπάτες 
για ψεύτικους παραδείσους και για νησίδες ευημερίας όταν η κρίση είναι παρούσα και το 
νέο κύμα της αντιλαϊκής επιδρομής αναμένεται. 

 Πριν από όποια άλλη προγραμματική δέσμευση, θέλουμε να δηλώσουμε ότι όσον αφορά 
το  συνδυασμό  μας,  θεωρούμε  το  θέμα  του  ναυαγίου του  Sea  Diamond ως  απόλυτη 
προτεραιότητα. Κανένας εφησυχασμός από τις μέχρι σήμερα δικαστικές αποφάσεις για την 
υπόθεση του ναυαγίου. Κανείς  δεν γνωρίζει τις  τελικές αποφάσεις μετά τις εφέσεις  της 
πλοιοκτήτριας  εταιρείας.  Οι  δικαστικές  διεκδικήσεις  δεν  είναι  πανάκεια.  Μόνο  οι 
συντονισμένες  ενέργειες  Δήμου,  φορέων  και  Συντονιστικής  Επιτροπής  Αγώνα,  θα 
ικανοποιήσουν το πανθηραϊκό αίτημα, της ΑΝΕΛΚΥΣΗΣ του ναυαγίου.  

ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΗ ΤΟΠΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

 ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ



 Διεκδικούμε:

•          Εφαρμογή  της  απλής  αναλογικής  στην  εκλογή  των  οργάνων  της  τοπικής  και 
περιφερειακής διοίκησης.

•         Έμμεση  εκλογή  του  δημάρχου  με  δυνατότητα  ανάκλησης  μέσω  των  δημοτικών 
συμβούλων που τους εκλέγουν. 

•         Δικαιώματα και δημοκρατικές ελευθερίες για όλους που ζουν και εργάζονται στον τόπο 
μας, κατοχύρωση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων τους. 

 Θα εφαρμόσουμε:

•         Πραγματική λαϊκή συμμετοχή,  με αποφασιστικό ρόλο των λαϊκών συνελεύσεων σε 
κρίσιμα ζητήματα.

•         Ανάθεση  ουσιαστικών  αρμοδιοτήτων  στα  συμβούλια  των  Δημοτικών  και  Τοπικών 
Κοινοτήτων και σεβασμό στις αποφάσεις τους. 

•         Ενεργοποίηση του πολίτη, ενημέρωση, πραγματική διαφάνεια και λαϊκό έλεγχο στα 
πεπραγμένα του δήμου.

•         Συγκρότηση και λειτουργία του θεσμοθετημένου Συμβουλίου Ένταξης των 
Μεταναστών. 

2- ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

 Δε συμβιβαζόμαστε με τους εξευτελιστικούς πόρους που προβλέπονται από τον κρατικό 
προϋπολογισμό για τους Δήμους. Οι πόροι των Δήμων στην Ελλάδα σήμερα, προέρχονται από 
δημοτικά τέλη κατά 60-70 % - δηλαδή, από τον ίδιο το δημότη- και 30% από κρατική 
χρηματοδότηση (στοιχεία ΚΕΔΕ). Θέλουμε να αντιστρέψουμε αυτήν την πραγματικότητα και 
διεκδικούμε γενναία, επαρκή κρατική χρηματοδότηση όλων των οργάνων της τοπικής διοίκησης 
από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη λειτουργία των υπηρεσιών της. 

 Αντιπαλεύουμε τις αυθαίρετες παρακρατήσεις και διεκδικούμε την πλήρη επιστροφή των 
παρακρατηθέντων φόρων που φτάνει στο ύψος των 9 δις ευρώ για όλους τους ΟΤΑ της 
χώρας! Διαφωνούμε απόλυτα με την απόφαση της ΚΕΔΕ που ψηφίστηκε ομόφωνα από 
τους εκπροσώπους της ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, για μείωση του οφειλόμενου ποσού μόλις στα 
1,7  δις!!!  Τα  χρήματα  αυτά προέρχονται  από τους  δημότες,  άμεσα ή  έμμεσα,  από το 
εισόδημά τους και παράνομα δεν αποδίδονται στους δήμους, οι οποίοι για να καλύψουν 
το κενό επιβάλλουν  πρόσθετους φόρους και τέλη. Είμαστε αντίθετοι με τις απόψεις που 
υποστηρίζουν ότι οι Δήμοι αποκτούν οικονομική αυτοτέλεια με την ανάληψη φορολογικής 
εξουσίας και τις επιταγές του «Καλλικράτη» προς αυτή την κατεύθυνση.  

Δεσμευόμαστε για:

 Τη  σταδιακή  μείωση  των  δημοτικών  τελών  κάθε  μορφής  (φωτισμού,  ύδρευσης 
αποχέτευσης) αλλά και της τιμής του νερού, όσο διαρκεί η κρίση, για όλους και άμεσα. 
Απαλλαγή των ευπαθών κοινωνικών ομάδων από τα δημοτικά τέλη. 



 Τη σύνταξη δημοτικού προϋπολογισμού που θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες 
των εργαζομένων και των οικογενειών τους. 

 Τη διαφάνεια και τη διαρκή λογοδοσία για τη δαπάνη του δημοτικού χρήματος .  

3- ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑ

 Διεκδικούμε:

•         Ανάπτυξη ενιαίου, καθολικού, αποκλειστικά Δημόσιου και Δωρεάν σύγχρονου συστήματος 
Υγείας – Διακομιδής και Επείγουσας Ιατρικής με δυνατότητα πρωτοβάθμιας φροντίδας στην 
Θήρα. 

•         Πρόνοια και βοήθεια στο σπίτι για ανήμπορους ανθρώπους και την τρίτη ηλικία που να 
οργανώνεται  από ενιαίο  κρατικό  φορέα και  δαπάνες του  κράτους.  Ο εθελοντισμός  και  η 
φιλανθρωπία μπορεί να είναι συμπληρωματικές μορφές συνδρομής, δεν μπορούν όμως να 
υποκαταστήσουν την κρατική φροντίδα. 

Δεσμευόμαστε για : 

•         Στελέχωση  του  Κέντρου  Υγείας  και  των  περιφερειακών  ιατρείων  με  το  απαραίτητο 
επιστημονικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό και την εξασφάλιση των αναγκαίων 
υλικοτεχνικών υποδομών σε Σαντορίνη και Θηρασιά.

•         Άμεση εφαρμογή της ομόφωνης απόφασης του δημοτικού συμβουλίου για τη λειτουργία 
του  Νοσοκομείου  με  δημόσιο  χαρακτήρα  και  δωρεάν  παροχές  υγείας  σε  όλους  με 
χρηματοδότηση από το κράτος με κινητοποίηση των δημοτών προς αυτή την κατεύθυνση. 

•         Βασικός μας στόχος είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση υποδομών που θα επιτρέπουν να 
γίνονται  δεκτά  όλα  τα  παιδιά  των  εργαζομένων  και  των  ανέργων  χωρίς  όρους  και 
προϋποθέσεις με αύξηση των θέσεων στους παιδικούς σταθμούς και δημιουργία βρεφικών 
τμημάτων. Κατάργηση τροφείων και μεταφορικών στους παιδικούς σταθμούς. 

•         Άμεση λειτουργία βρεφικού τμήματος στον παιδικό σταθμό της Επισκοπής. 

•         Ολοκλήρωση και λειτουργία του παιδικού σταθμού στο Εμπορείο. 

•         Επέκταση της λειτουργίας των παιδικών σταθμών και τους καλοκαιρινούς μήνες. 

•         Λειτουργία της Δημοτικής Επιχείρησης Κοινωνικής Μέριμνας και Παιδείας προς αυτή την 
κατεύθυνση.  

Δεσμευόμαστε για 

 Αναβάθμιση του  Γραφείου Πρόνοιας  του  Δήμου  σε  Δημοτική  Υπηρεσία  με  ψυχολόγο, 
κοινωνικό λειτουργό και επαρκές διοικητικό προσωπικό και δημόσιους πόρους για την 
αντιμετώπιση όλων των περιπτώσεων που χρήζουν ανακούφισης και φροντίδας (απορία, 
αναπηρία, εξάρτηση, κακοποίηση). 



 Άμεση υλοποίηση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου για μόνιμη παρουσία στο 
νησί μας του Κέντρου Πρόληψης ΘΗΣΕΑΣ της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου. 

 Ενίσχυση των δομών πρόνοιας, φροντίδας και βοήθειας στο σπίτι για τους ηλικιωμένους 
και στα δύο νησιά. 

 Δημιουργία Κέντρων φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης των ηλικιωμένων σε όλα 
τα χωριά με την αξιοποίηση των δημοτικών ακινήτων. 

 Υλοποίηση της επιθυμίας δωρητή οικήματος στο Καμάρι για λειτουργία Γηροκομείου.  

4- ΓΙΑ ΤΗ ΠΑΙΔΕΙΑ- ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

 Διεκδικούμε

Γενναία αύξηση των κρατικών δαπανών για την Παιδεία. Αντιπαλεύουμε κάθε είδους, άμεση 
ή  έμμεση εμπορευματοποίηση  της  Παιδείας  από το Νηπιαγωγείο μέχρι  το  Πανεπιστήμιο. 
Αρνιόμαστε  την  είσοδο  των  επιχειρήσεων  στα  εκπαιδευτικά  ιδρύματα  με  οποιαδήποτε 
πρόσχημα. Η μόρφωση της νεολαίας δεν μπορεί να είναι κερδοσκοπική επιχείρηση.

 Δεσμευόμαστε για:

 Ενεργοποίηση και ουσιαστική λειτουργία της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας. 

 Σχεδιασμό και προγραμματισμό όλων των αναγκαίων έργων εκπαίδευσης, ειδικής αγωγής 
και προσχολικής αγωγής με σταθερές εργασιακές σχέσεις του προσωπικού σε σύγχρονες 
εγκαταστάσεις. 

 Λειτουργία δημόσιου ΙΕΚ με τουριστικές ειδικότητες. 

 Καμιά  επιβάρυνση  και  κανένα  πρόσθετο  χαράτσι  στους  γονείς  για  τη  λειτουργία  των 
σχολείων. Κανένας «σπόνσορας» ή «χορηγός» στην εκπαίδευση.  

5- ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ

 Υποστηρίζουμε ότι ο πολιτισμός είναι δικαίωμα και ανάγκη για κάθε εργαζόμενο άνθρωπο, για 
κάθε  νεολαίο.  Ενθαρρύνουμε  και  ενισχύουμε  την  ανάδειξη  και  προβολή  της  ερασιτεχνικής 
δημιουργίας. Αγωνιζόμαστε για τη διαμόρφωση συνθηκών και υποδομών, για να απολαμβάνουν 
το δικαίωμα στον πολιτισμό και τη τέχνη όλοι οι δημότες.  

Δεσμευόμαστε για : 

  Ανάπτυξη  τοπικής  πολιτιστικής  δραστηριότητας  με  στήριξη  κι  ενίσχυση  των  τοπικών 
καλλιτεχνών.  Ανάδειξη  της  λαϊκής  ερασιτεχνικής  δημιουργίας  ώστε  να  υπηρετεί  την 
πολιτιστική– μορφωτική ανάπτυξη του λαού και της νεολαίας των νησιών μας. Λειτουργία 
του ΔΑΠΠΟΣ πάνω σε αυτές τις αρχές. 

 Πολιτιστικά Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης σε κάθε χωριό με ευθύνη των τοπικών 
συμβουλίων,  για  κάθε  ηλικία  και  για  άτομα  με  αναπηρίες  (ΑμεΑ)  με  αξιοποίηση  των 
δημοτικών  ακινήτων,  όπου  θα  στεγάζονται  εκδηλώσεις  και  δραστηριότητες  και  θα 



λειτουργούν  εργαστήρια  εκμάθησης  διαφόρων  μορφών  τέχνης  παραδοσιακών  και 
σύγχρονων. 

 Ανάδειξη  και  προώθηση  της  λαϊκής  ερασιτεχνικής  δημιουργίας  για  την  πολιτιστική– 
μορφωτική ανάπτυξη του λαού και της νεολαίας των νησιών μας. 

 Διατήρηση  και  ανάδειξη  της  πολιτιστικής  κληρονομιάς  (αρχαιολογικών-  μεσαιωνικών 
χώρων,  οικισμών,  κτιρίων,  μνημείων,  εκκλησιών,  εθίμων,  λαϊκής  παράδοσης  κ.λπ.)  σε 
Σαντορίνη και Θηρασιά με σήμανση και πληροφοριακό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό) 

 Δημιουργία δημοτικού ραδιοτηλεοπτικού σταθμού, 

 Δημιουργία  Κέντρου  Μελέτης  της  Τοπικής  Ιστορίας  με  τη  συγκέντρωση,  μελέτη, 
αξιοποίηση  των  αρχείων  των  παλιών  κοινοτήτων  και  στη  συνέχεια  ψηφιοποίηση  του 
υλικού (πχ Αρχεία κοινότητας Πύργου). 

 Ενίσχυση της δημοτικής Φιλαρμονικής ορχήστρας με πρόσληψη μόνιμου μαέστρου και 
δημιουργία  τμημάτων  μουσικής  προπαιδείας  και  εκμάθησης  παραδοσιακών  και 
σύγχρονων οργάνων. 

 Δημιουργία δημοτικής χορωδίας (παιδιών και ενηλίκων).  

 Ολοκλήρωση των υπαίθριων θεάτρων στις  πλατείες  Εμπορείου και  Οίας  και  ανάλογες 
μελέτες για Κοντοχώρι και Καμάρι.  

6- ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ

 Παλεύουμε  για  την  ενθάρρυνση  των  δημιουργικών  αθλητικών  δραστηριοτήτων  όλων  και 
ιδιαίτερα της νεολαίας. Είμαστε αντίθετοι με την εμπορευματοποίηση του αθλητισμού και με τις 
απόψεις ότι αθλητισμός σημαίνει πρωταθλητισμός.  

Διεκδικούμε : 

 Χορήγηση δωρεάν από το κράτος κονδυλίων κι εξασφάλιση όλων των προϋποθέσεων για 
τη Φυσική Αγωγή και τον Αθλητισμό της νεολαίας. 

 Πολλαπλάσιους χώρους φυσικής αγωγής και άθλησης, σε όλα τα χωριά με οργάνωση και 
υποδομή, με ελεύθερη δωρεάν πρόσβαση για τους νέους και όλους τους κατοίκους του 
νησιού. 

 Παραχώρηση της παιδικής χαράς και λειτουργία με  ευθύνη του Δήμου του χώρου στις 
«Ροδιές».  

Δεσμευόμαστε για: 

 Άμεση  λειτουργία  του  γηπέδου  του  Εμπορείου  με  εξασφάλιση  πρόσβασης  και 
εκσυγχρονισμό του αθλητικού χώρου. Συντήρηση όλων των αθλητικών χώρων στα χωριά 
με κύριο μέλημα  την ασφάλεια των αθλούμενων. 

 Εξοπλισμός  και  δημιουργία  νέων  χώρων  παιδικής  χαράς  για  τα  μικρότερα  παιδιά  με 



σύγχρονο και ασφαλή εξοπλισμό 

 Ανάπτυξη  του  μαζικού,  ερασιτεχνικού  αθλητισμού  με  αξιοποίηση  του  Κλειστού 
Γυμναστηρίου.  Άμεση δημιουργία τμημάτων σε  όλα τα αθλήματα και  το  στίβο με  την 
ευθύνη του ΔΑΠΠΟΣ.  

7- ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

 Οι  συγκοινωνίες  (χερσαίες  και  θαλάσσιες)  είναι  κοινωνικό  αγαθό  και  κάθε  δράση  μας  θα 
καθορίζεται  από  τη  ανάγκη  να  διασφαλίζεται  η  ελεύθερη  διακίνηση  ανθρώπων  και 
εμπορευμάτων στο εσωτερικό του νησιού και στις συνδέσεις της Θήρας με τη Θηρασιά και με την 
υπόλοιπη χώρα. 

Διεκδικούμε:

 Απρόσκοπτη  ακτοπλοϊκή  και  αεροπορική  σύνδεση,  χειμώνα  –  καλοκαίρι,  με  την 
ηπειρωτική Ελλάδα, την πρωτεύουσα του Νομού, την Κρήτη και τα Δωδεκάνησα. 

 Μείωση του υψηλού ναύλου επιβατών, οχημάτων, εμπορευμάτων.  

Δεσμευόμαστε για : 

 Παρέμβαση του Δήμου στο ΚΤΕΛ ώστε να επιτευχθεί: Μείωση των εισιτηρίων. Δωρεάν 
μετακίνηση των μαθητών στα σχολεία και στις εξωσχολικές δραστηριότητες. Κατάργηση 
του χιλιομετρικού περιορισμού. 

 Διαμόρφωση των δρομολογίων έτσι ώστε να εξυπηρετούν με επάρκεια όλο το νησί, προς 
το λιμάνι και το αεροδρόμιο, όλες τις ώρες, χειμώνα – καλοκαίρι. 

 Ανάκτηση  από  το  Δήμο  των  αδειών  λεωφορείων  των  Κοινοτήτων,  αγορά  δημοτικών 
λεωφορείων και μελέτη για την αξιοποίησή τους.  

8- ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ- ΑΓΡΟΤΕΣ –ΨΑΡΑΔΕΣ -ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ

 Είμαστε αλληλέγγυοι στους αγώνες των εργαζομένων για σταθερές εργασιακές σχέσεις με πλήρη 
εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 

 Στηρίζουμε  με  κάθε  μέσο  την  αγροτική  παραγωγή  και  την  αμπελουργία  που  θα 
ανταποκρίνεται στις δυνατότητες του νησιού μας και τις ανάγκες της κατανάλωσης, με την 
προώθηση και στήριξη της παραγωγής ποιοτικών αγροτικών προϊόντων, την ενίσχυση της 
βιολογικής αμπελοκαλλιέργειας και γεωργίας σε ισορροπία με την τουριστική ανάπτυξη. 

 Οραματιζόμαστε μια Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών (ΣΑΝΤΟ), που θα προστατεύει την 
παραγωγή και θα στηρίζει το εισόδημα των αγροτών και των αμπελουργών και θα απαιτεί 
τιμές που θα καλύπτουν το κόστος παραγωγής και  θα εξασφαλίζουν το εισόδημα του 
αγρότη σε ρήξη με την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 



 Καταγραφή  των  ακαλλιέργητων  χωραφιών  και  αμπελιών  με  την  ευθύνη  της  Ένωσης 
(ΣΑΝΤΟ) και συνολικό σχέδιο αξιοποίησής τους με κάθε τρόπο ( μακρόχρονη παραχώρηση 
σε νέους αγρότες ή άνεργος, εφαρμογή πειραματικών καλλιεργειών).  

Δεσμευόμαστε για : 

•         Ένταξη και προβολή των αγροτικών προϊόντων στην γενική ενημερωτική εκστρατεία 
του Δήμου. 

•         Μελέτη και άμεση λειτουργία δημοτικού ελαιοτριβείου και δημοτικών σφαγείων.  

Στηρίζουμε  τον  αγώνα  των  αυτοαπασχολούμενων  (επαγγελματιών,  εμπόρων)  ενάντια  στην 
εισβολή των μεγάλων εμπορικών μονάδων και την απελευθέρωση της αγοράς για την προστασία 
του εισοδήματος και της δουλειάς τους ενάντια στην εξοντωτική φορολόγηση.

Δεσμευόμαστε για : 

•         Άμεσα μέτρα βελτίωσης της καθημερινότητας σε όλα τα χωριά αλλά κυρίως στα Φηρά 
με αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού, πραγματική καθαριότητα, εξασφάλιση χώρων για 
στάθμευση. 

Στηρίζουμε τον αγώνα των επαγγελματιών αλιέων με την εφαρμογή μιας εθνικής πολιτικής για 
την αλιεία, που θα διασφαλίζει το θαλάσσιο πλούτο, την αναπαραγωγή των αλιευμάτων και την 
επιβίωση των ψαράδων.  

Αρχή μας είναι ότι ο τουρισμός είναι δικαίωμα κάθε εργαζόμενου από κάθε χώρα -και τη χώρα 
μας - και όχι πολυτέλεια.  

Πιστεύουμε:

 Στη δυνατότητα επιμήκυνσης της τουριστικής περιόδου. 

 Στην ισόρροπη ανάπτυξη πολλών τομέων της οικονομίας και όχι στη μονοκαλλιέργεια του 
μαζικού τουρισμού και της κρουαζιέρας. 

 Στη διάχυση του τουριστικού πλούτου σε όλο το νησί και όχι στη συγκέντρωσή του σε 
λίγους μεγάλους επιχειρηματίες, ξενοδόχους και τουριστικούς πράκτορες.  

Δεσμευόμαστε για : 

 Συνολική  και  σχεδιασμένη  αξιοποίηση  παραδοσιακών  οικισμών  και  πολιτιστικών 
μνημείων  (πχ  καστέλια  και  οικισμοί  Εμπορείου,  Ακρωτηρίου,  Αρχαίας  Θήρας, 
αρχαιολογικοί  χώροι  Περίσσας,  βυζαντινές  εκκλησίες  κλπ)  δημιουργώντας  νέα σημεία 
ενδιαφέροντος για τους επισκέπτες και την ισομερή κατανομή της τουριστικής κίνησης σε 
όλο το νησί. 

 Δημιουργία  υποδομών  εναλλακτικών  μορφών  τουρισμού  που  θα  αναδεικνύουν  τις 
δυνατότητες του τόπου και θα διασφαλίζουν τη φυσιογνωμία του.  



9- ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΑΙΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

 Δεσμευόμαστε για : 

 Ασφαλές  και  καλοσυντηρημένο  οδικό  δίκτυο  με  επέκτασή  του  όπου  είναι  αναγκαίο. 
Επέκταση της αγροτικής οδοποιίας στη Σαντορίνη και Θηρασιά με παράλληλη διασφάλιση 
της ομορφιάς, της κλίμακας και της ιδιαιτερότητας του φυσικού τοπίου και των οικισμών. 

 Γνωμοδότηση  του  δημοτικού  συμβουλίου  και  εξασφάλιση  της  σύμφωνης  γνώμης  της 
τοπικής κοινωνίας για έργα που υλοποιούνται ή ελέγχονται από την περιφέρεια (δρόμος 
αεροδρομίου – Οίας, αδειοδότηση λατομείων) 

 Μέτρα  για  την  ασφάλεια,  την  ελεύθερη  μετακίνηση  και  την  πρόσβαση σε  δημόσιους 
χώρους  των  πεζών  και  των  ΑμεΑ.  Μελέτη  για  πεζοδρόμια  και  ράμπες  όπου  κρίνεται 
αναγκαίο και είναι δυνατόν. 

 Αντισεισμική προστασία για όλα τα δημοτικά και δημόσια κτίρια. 

 Μελέτη  και  σχεδιασμός  υποστήριξης  των  πρανών  της  Καλντέρας  με  ταυτόχρονη 
εξασφάλιση της διατήρησης του φυσικού τοπίου. 

 Έργα υποδομής και παρεμβάσεις για την ανακούφιση από το κυκλοφοριακό πρόβλημα 
των Φηρών και γενικότερα. Εξασφάλιση αναγκαίων χώρων παρκινκ σε διάφορα σημεία 
του νησιού. 

 Συντήρηση στα  λιμανάκια  των  χωριών  για  τον  ασφαλή  ελλιμενισμό επαγγελματιών  κι 
ερασιτεχνών αλιέων. Αποκλειστική χρήση του αλιευτικού καταφυγίου Βλυχάδας από του 
επαγγελματίες κι ερασιτέχνες αλιείς. 

 Υλοποίηση μελέτης για κατασκευή μαρίνας στο Μονόλιθο με διαχείριση από το Δήμο. 

 Βελτίωση των υποδομών του λιμανιού στον Αθηνιό που αφορούν στην εξυπηρέτηση του 
επιβατικού κοινού και των οχημάτων ( χώρος αναμονής, επαγγελματιών, στάθμευσης)  

Η κατασκευή νέου εμπορικού λιμανιού κρίνεται απαραίτητη λόγω της αδυναμίας επέκτασης 
του λιμανιού στον Αθηνιό. Ο στόχος μας είναι να εκπονηθεί επιστημονική μελέτη για τη θέση 
και τις δυνατότητες του νέου λιμανιού από δημόσιο τεχνικό φορέα.  

10- ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

 Ουσιαστική προστασία του περιβάλλοντος, του αμπελώνα και του φυσικού τοπίου του νησιού 
από κάθε έργο και δραστηριότητα που τα επιβαρύνει. 

 Λήψη  άμεσων  μέτρων  και  συγκεκριμένες  δραστηριότητες  για  τη  μείωση  των 
απορριμμάτων, τη διαλογή και την ανακύκλωση τους. 

 Πολιτική  ανακύκλωσης  στην  πηγή  και  διαχείριση  των  απορριμμάτων  με  ευθύνη  των 
αρμόδιων Υπουργείων. Καμιά επιβάρυνση των δημοτών για το κόστος εγκαταστάσεων και 
διαχείρισης των απορριμμάτων. Απαραίτητη η ενημέρωση των δημοτών και των μαθητών 
με ενεργή συμμετοχή της εκπαιδευτικής κοινότητας.  



Δεσμευόμαστε για 

 Για την προστασία των οικοσυστημάτων και του υδροφόρου ορίζοντα με την επεξεργασία 
πολιτικής  αρχών  για  τις  γεωτρήσεις.  Το  νερό  είναι  κοινωνικό  αγαθό  και  πρέπει  να 
προστατεύεται. 

 Ολοκλήρωση του αποχετευτικού δικτύου των οικισμών. Μελέτη επέκτασης των μονάδων 
βιολογικού καθαρισμού και αξιοποίηση του παραγόμενου νερού για πότισμα. 

 Μελέτη για έργα που συμβάλλουν στη συγκράτηση των νερών και τον εμπλουτισμό του 
υδροφόρου  ορίζοντα.  Δημιουργία  μονάδων  αφαλάτωσης  και  λιμνοδεξαμενών  όπου 
επιτρέπει το γεωγραφικό ανάγλυφο. 

 Άμεσο  περιβαλλοντικό  σχεδιασμό  των  αναγκαίων  αντιπλημμυρικών  έργων.  Δίκτυο 
παροχέτευσης  των  ομβρίων  υδάτων  και  προστασία  από  κατολισθήσεις  σε  διάφορα 
σημεία του νησιού (πχ δρόμος Αθηνιού). 

 Μέτρα  για  τη  διαφύλαξη  του  δημόσιου  χαρακτήρα  των  κοινόχρηστων  χώρων,  του 
αιγιαλού και των παραλιών, 

 Μελέτη αξιοποίησης των θερμών πηγών Βλυχάδας και Ακρωτηρίου.  

Το ατύχημα στο εργοστάσιο παραγωγής ρεύματος της ΔΕΗ στην καρδιά της περσινής τουριστικής 
περιόδου,  αποκάλυψε  τις  μεγάλες  ελλείψεις  στον  τομέα  παραγωγής  ενέργειας.  Η 
ανταποδοτικότητα  της  εταιρίας  προς  το  νησί  και  τους  κατοίκους  ήταν  ανεπαρκής,  δεν 
αποζημίωσε  τους  επαγγελματίες  και  δεν  άγγιξε  την  ουσία  που  είναι  εκσυγχρονισμός  του 
εξοπλισμού του εργοστασίου και η πρόσληψη μόνιμου ειδικευμένου προσωπικού. Η Δημοτική 
αρχή είναι  αυτή που θα πρωτοστατήσει  σε ενημέρωση και  κινητοποίηση του θηραϊκού λαού 
προς αυτή την κατεύθυνση. Είμαστε υπέρ των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας όχι όμως υπέρ της 
ανεξέλεγκτης  δράσης  του  μεγάλου  κεφαλαίου  και  μελέτη  για  τις  δυνατότητες  τοποθέτησης 
ανεμογεννητριών.  

11- ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ

 Δεσμευόμαστε για 

•         Ολοκλήρωση Γ.Π.Σ. με χρήση γης όχι εις βάρος της μικρής ιδιοκτησίας. 

 Πολεοδομική  μελέτη  Φηρών.  Πράξεις  εφαρμογής  όπου  είναι  αναγκαίο.  Πολεοδομικές 
μελέτες οικισμών. 

 Απαλλοτριώσεις  και  διεκδικήσεις  δημόσιων  και  ιδιωτικών  εκτάσεων  για  να 
εξασφαλίσουμε  κοινόχρηστους  χώρους  πρασίνου,  παιδότοπων,  χώρων  στάθμευσης, 
κτιρίων προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης. 

 Καταγραφή και αξιοποίηση των δημοτικών και δημοσίων ακινήτων σε όλο το νησί. Καμία 
εκποίηση  ή  διάθεση  από  το  ΤΑΙΠΕΔ  χωρίς  έγκριση  από  το  δημοτικό  συμβούλιο  και 
σύμφωνη γνώμη της τοπικής κοινωνίας μέσα από τα θεσμοθετημένα όργανα.  



Συμπατριώτισσα  &  συμπατριώτη,  εργαζόμενε,  μικρομεσαίε  έμπορε,  επαγγελματία  , 
αυτοαπασχολούμενε στον τουρισμό ή τις υπηρεσίες, αγρότη, αμπελουργέ, ψαρά, 

Έφτασε η ώρα, 

● Να εκφράσεις την αγανάκτηση σου σε αυτούς που σε ξεγέλασαν. 

 Να υψώσεις το ανάστημά σου και να τιμωρήσεις αυτούς που υποθηκεύουν τη ζωή σου 
και τη ζωή των παιδιών σου. 

 Να γυρίσεις την πλάτη σε αυτούς που θα είναι υπηρέτες της κεντρικής εξουσίας και όχι 
των συμφερόντων του τόπου. 

Νέα και νέε, 

Τιμώρησε αυτούς που παίζουν με το άγχος και την ανασφάλεια σου για το σήμερα και το αύριο.  

Φίλη και φίλε 

Τώρα πρέπει,

 Να  εμπιστευτείς  αυτούς  που  εκτιμάς  για  τη  πολιτική  τους  ,τη  συνέπεια  τους,  την 
αγωνιστική τους στάση και μέχρι σήμερα δεν τολμούσες. 

 Να πιστέψεις ότι χωρίς εσένα τίποτα δεν θα γίνει για σένα. 

 Να διαλέξεις το δρόμο του αγώνα γιατί  αποδείχτηκε  ότι  η αδράνεια και  η αδιαφορία 
έχουν βαρύ τίμημα. 

 Να ακούσεις τη φωνή της συνείδησης σου και να αποκρούσεις όλους εκείνους, που για 
μια  ακόμα φορά  θα προσπαθήσουν  να  σου κλέψουν  τη  ψήφο με  την  υπόσχεση,  την 
μικροεξυπηρέτηση, τον εκβιασμό για το μεροκάματό σου, για το προσωρινό βόλεμα του 
παιδιού  σου  σε  μια  δουλειά,  για  τη  μετάθεση  στο  στρατό  ή  τη  μεταγραφή  στο 
πανεπιστήμιο. Τιμώρησε τους, γιατί κάνουν μόνο κακό στο τόπο και είναι συνένοχοι της 
σημερινής κατάστασης.  

Ήρθε η ώρα,

 Να δείξουμε ότι είμαστε έτοιμοι και μπορούμε να αναλάβουμε τις τύχες του νησιού μας 
μακριά από «αρεστούς»,  μακριά από επίδοξους «σωτήρες»,  που πιστεύουν ότι  ακόμα 
περνάει η μπογιά του παλαιοκομματισμού. 

 Να γίνουμε περισσότεροι, να είμαστε παντού και μπροστά ! Όλοι μαζί μπορούμε να τους 
σταματήσουμε και να ανατρέψουμε την πολιτική τους! 

Ψήφισε Λαϊκή Συσπείρωση στο Δήμο και τη Περιφέρεια.

Ψήφισε για Δήμαρχο τη Μαρία Αργυρού 

και για Περιφερειάρχη τη Λίλα Καφαντάρη
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